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Capitolo 57. Allestimento dei titoli del debito 
pubblico. Spese di materiale e per gli studi oc-
correnti per il perfezionamento dei titoli stessi, 
lire 65,500. 

Capitolo 58. Indennità di viaggio e di sog-
giorno agl ' impiegati in missione, lire 50,000. 

Capitolo 59. Indennità di trauautamento agii 
impiegati ed al personale di basso servizio, lire 
40,000. 

Capitolo 60. Trasporti di registri stampati ed 
altro per conto dell 'amministrazione del tesoro 
(esclusi quelli di valori metallici), lire 5,000. 

Capitolo 61. Restituzione di somme indebita-
mente versate nelle tesorerie delio Stato (Spesa 
d'ordine), tire 60,000. 

Capitolo 62. Spese di bollo sui titoli del debito 
pubblico, le quali debbono stare a carico dello 
Stato, lire 20,000. 

Capitolo 63. Spese pel servizio della contabi-
lità generale e per gli studi e lavori relativi, lire 
25,000. 

Capitolo 64. Sussidi ad impiegati invalidi sprov-
visti di pensione, a veiove, ad orfani di impie-
gati delle amministrazioni finanziarie; sussidi ed 
assegni già in corso non obbligatoriamente vita-
lizi, lire 285,000. 

Capitolo 65. Dispacci telegrafici governativi 
(Spesa d'ordine), lire 36,000, 

Capitolo 66. Rèsidui passivi eliminati a senso 
dell'articolo 32 del testo unico di legge sulla con-
tabilità generale e reclamati dai creditori (Spesa 
obbligatoria), per memoria. 

Capitolo 66 bis. Spese di lavori per preparare 
i pagamenti semestrali delle rendite nominative 
consolidate e per eseguire gli appuramenti seme-
strali del Gran Libro, lire 12,000. 

Capitolo 67. Casuali, lire 135,000. 
¡Spese 'per servizi speciali. — Officina per la 

fabbricazione delle carte valori. —- Capitolo 68. 
Personale (Spese fisse), lire 83,330. 

Capitolo 69. Mercedi ad operai ed indennità, 
spese di materiale per la fabbricazione e stampa 
delle carte-valori (Spesa d'ordine), lire 440,000. 

Capitolo 70. F i t to di locali (Spese fisse), lire 
3,600. 

Capitolo 71. Carta bollata, macchine e punzoni, 
(Spesa d'ordine), lire 440,000. 

Amministrazione esterna del demanio. — Capi-
tolo 72. Personale (Spese fisse), lire 470,183. 28. 

Capitolo 73. Spese d'ufficio ed indennità (Spese 
fisse), lire 132,525. 

Capitolo 74. Spese d'ufficio variabili, re t r ibu-
zioni, diarie, compensi per lavori straordinari, 
indennità e materiale, lire 163,500. 

Capitolo 75. Fi t to di locali (Spese fisse), lire 
4,130. 

Capitolo 76. Aggio di esazione ai contabili (Spesa 
d'ordine), lire 802,000. 

Capitolo 77. Spese di coazione e di liti (Spesa 
obbligatoria), lire 353.000. 

Capitolo 78. Miniere dell ' iso'a del l 'Elba e fon-
derie del ferro in Toscana. Spese di sorveglianza 
ed altre relative alle miniere ed agli stabilimenti -
Imposte erariali (Spese che non stanno a carico 
dell'affittuario), lire 54,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare l'ono-
revole Rubini. 

Rubini. Poiché si discute que-to capitolo che 
si riferisce alle miniere dell 'Elba, io desidero 
conoscere dal ministro delle finanze quali sieno i 
suoi intendimenti circa la sistemazione definitiva 
delle miniere stesse, per le quali presto andranno 
a cessare i contratti di affitto in corso. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delle finanze. 

Magliani, ministro delle finanze. Evidentemente 
la questione delle miniere dell'Elba è una delle 
più gravi che interessino l ' industr ia nazionale. 
Il Governo si è già occupato degli studi rela-
tivi al modo di utilizzare il materiale greggio 
di queste miniere come al modo di fare di esse 
un elemento essenziale dell ' industria siderurgica 
del nostro paese. Gli studi arr ivarono fino al 
punto che un disegno di legge fu pure presentato 
alla Camera dall'onorevole Brin. 

In questa condizione di cose, il ministro delle 
finanze ha avuto cura di non pregiudicare affatto 
l 'avvenire delle miniere dell 'Elba, limitandosi a 
faro contratti di affitto a brevissima scadenza, 
sempre nell'intento di poter portare alla Camera 
una proposta definitiva coordinata alio sviluppo 
industriale metallurgico del nostro paese. Gli studi 
proseguono ed io spero che prima che termini l'at-
tuale contratto un disegno definitivo possa essere 
concretato. 

In tutti i modi però sarà sempre cura del Go-
verno di mantenere in istato pressoché provvi-
sorio l'affittanza di queste miniere e d'impedire 
soprattutto che concessionari stranieri vengano a 
sfruttarle a danno dell' industria nazionale. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Rubini . 

Rubini. Ringrazio l'onorevole ministro delle fi-
nanze delle spiegazioni che cortesemente ha vo-
luto favorirmi su quest' argomento. Io trovo ben 
giusto che il Governo non abbia voluto fino ad 
oggi impegnarsi definitivamente riguardo a que-
ste miniere. Tut tavia anche il provvisorio ha dei 


